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УДК 51 
„КОЛЕДЖ - УНІВЕРСИТЕТ” ЯК МОДЕЛЬ 

СТУПЕНЕВОЇ СИСТЕМИ ПІДГОТОВКИ БАКАЛАВРА 
З ПРИКЛАДНОЇ МАТЕМАТИКИ 

Шевченко І.М. 
Міжнародний університет „РЕП” 

імені академіка Степана Дем’янчука 
В статті розглядаються основні переваги ступеневої освіти та 

можливість її впровадження в системі „коледж-університет” для 
підготовки бакалавра з прикладної математики на базі Рівненського 
економіко-гуманітарного та інженерного коледжу і Міжнародного 
університету „РЕП” імені академіка Степана Дем’янчука. 

В статье рассматриваются основные преимущества ступенчатого 
образования та возможность его реализации в системе „колледж- 
университет" для подготовки бакалавра с прикладной математики на 
базе Ровенского економико-гуманитарного и инженерного колледжа и 
Международного университета „РЕГИ” имени академика Степана 
Демъянчука. 

This article deals with the main advantages of the graded education and 
possibility of its promotion into the system “college - university” for the 
training the Bachelor of Applied Mathematics on the base of the Rivne College 
of Economics, Humanities & Engineering and the International University “The 
Rivne Institute of Economics & Humanities" named after Academician Stepan 
Demianchuk. 

Зміни історичної долі України в першій половині 90-х викликали серйозний 
перегляд політики в галузі вищої освіти. В Законі „Про вищу освіту” відображений 
основний зміст нової освітньої політики, введені нові державні освітні стандарти, які 
встановили (крім всього іншого) загальні вимоги до змісту вищої освіти та її 
структури. 

Освіта в Україні організується з урахуванням принципу неперервності. 
Характерною рисою неперервної освіти є її ступеневість. Реформування вищої освіти 
передбачає перехід до динамічної багатоступеневої освіти підготовки фахівців 
(бакалавр, спеціаліст, магістр), що забезпечує можливості особистості в здобутті 
певного освітнього та кваліфікаційного рівня за бажаним напрямом відповідно до 
здібностей. Таке реформування має передбачати формування мережі вищих 
навчальних закладів (за рівнем, типом, формами і термінами навчання, джерелами 
фінансування), яка б задовольняла відповідні потреби людини і держави - 
підвищення освітнього і культурного рівня громадянина і суспільства в цілому. 
Тому основний шлях реалізації ідеї неперервної освіти - теоретичне обґрунтування 
та практична реалізація багатоступеневої освіти [1]. 

Згідно нової системи освіти, яка впроваджується в Україні передбачено наступні 
рівні: 

перший рівень дозволяє здобути неповну вищу освіту. На цьому рівні студент 
отримує так звану загальну професійну освіту; 

другій рівень дозволяє отримати повну вищу освіту і кваліфікацію „бакалавр”; 
третій рівень передбачає навчання за однією з двох освітніх програм: 
- навчання за першою програмою забезпечує присвоєння кваліфікації спеціаліста; 
- навчання за другою програмою забезпечує присвоєння кваліфікації магістра. 
Система неперервної освіти в Україні тільки починає складатися. Останнє 

десятиріччя характеризує інтенсивне зростання кількості освітніх закладів 
нетрадиційних форм навчання за змістом освіти (спеціалізовані класи, гімназії, ліцеї 
коледжі). Частіше ці освітні заклади є профільними або орієнтовані на вищі 
навчальні заклади. Відбувається нагромадження теоретичного та практичного 
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досвіду, причому практика значно випереджає теоретичне обґрунтування 
інноваційних процесів. 

Створення при Міжнародному університеті „Рівненський економіко-гуманітарний 
інститут” імені академіка Степана Дем‘янчука Рівненського економіко- 
гуманітарного та інженерного коледжу дає змогу розробити та впровадити власну 
систему багаторівневої підготовки бакалаврів, зокрема, з прикладної математики з 
урахуванням кращого досвіду провідних вищих навчальних закладів та своїх 
інтелектуальних і матеріальних можливостей. З цього приводу зауважимо, що 
підготовка в коледжі програміста-практика на першому рівні (молодший спеціаліст) 
передбачає продовження освіти в університеті з 3-го курсу для здобуття кваліфікації 
бакалавра з прикладної математики. Таким чином можна говорити про 
започаткування та розвиток системи „коледж-університет” [2]. 

Започаткована система „коледж-університет” вимагає уважного аналізу 
перспектив її впровадження. Серед передбачуваних переваг освітньої системи 
„коледж-університет” потрібно зазначити можливість забезпечення адаптації 
випускника на виробництві, перепрофілювання трудової діяльності за короткий 
термін. Цього можна досягнути шляхом роз'єднання освітнього і спеціального 
компонентів навчання: спочатку людина отримує фундаментальну освіту за 
обраним напрямом, а потім на його основі - будь-яку з можливих спеціальностей по 
профілю. Отже, в змісті нової системи освіти необхідно виділити два компоненти - 
освітній і професійний (спеціальний) - і забезпечити в навчальних планах наявність 
інваріантних зв'язків між ними. Таке структурування потребує вирішення ряду 
принципових задач навчально-методичного змісту, серед яких, вважаємо, 
найголовнішою є узгодження навчальних планів коледжу і університету. 

Досвід провідних вузів показує, що планування дисциплін потрібно узгодити 
таким чином, щоб уникнути простого повтору матеріалу, зведення навчання до 
практичних прийомів, тощо. Зокрема, на першій ступені освіти (в нашому випадку 
— коледжі), на нашу думку, потрібно забезпечити вивчення спеціальних дисциплін, 
в робочих програмах яких передбачити вивчення конкретних методик, оволодіння 
практичними навичками. Головну частину загальнотеоретичного матеріалу з таких 
дисциплін слід перенести на наступний етап продовження освіти — університет. 
Таким чином забезпечується передбачений стандартний навчальний об'єм по 
дисципліні і разом з тим здійснюється інтеграція коледжу і університету. 

До найважливіших задач, які також постають перед керівництвом та викладачами 
коледжу, потрібно віднести наступні: 

- створення навчальних посібників нового покоління, які принципово 
відрізняються від традиційних вузівських посібників і підручників для училищ; 

- перехід від класно-урочної системи проведення занять до характерних для 
університету форм занять таких, як лекції, семінарські, лабораторні заняття, 
колоквіуми, посилення самостійної роботи; 

- комплектація викладацького складу висококваліфікованими спеціалістами — 
кандидатами наук, доцентами, докторами наук, професорами. 

Крім цього, перспективна структурна реорганізація коледжу (відділення — 
факультет, циклова комісія — кафедра) також сприяла б підвищенню статусу 
коледжу. 

Система „коледж-університет” передбачає здійснення і інших переваг ступеневої 
підготовки бакалавра: більш глибока мотивація навчання, тісний зв'язок 
загальнотеоретичних і спеціальних дисциплін, можливість студента перервати 
навчання після завершення першої ступені. Завершення навчання в коледжі дає 
змогу отримати освітньо-кваліфікаційний рівень „молодшого спеціаліста” і цілком 
практичну можливість працевлаштування за обраною спеціальністю, що логічно 
вписується в систему неперервної освіти в умовах ринкової економіки. 

Кафедра Прикладної математики Міжнародного університету „Рівненський 
економіко-гуманітарний інститут” імені академіка Степана Дем'янчука визначила 
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основною метою своєї діяльності розробку і реалізацію моделі бакалавра з 
прикладної математики, яка б відповідала сучасним освітнім та ринковим 
соціальним запитам [3]. В напрямку таких досліджень на базі можливостей, які може 
забезпечити система „коледж-університет”, нами пропонуються моделі бакалавра в 
залежності від варіанта перерозподілу навчальних програм за ступенями освіти. 

Перша модель (ПМ). Підготовка бакалавра з прикладної математики за 
спеціальністю „Прикладна математика”. 

Друга модель (СІ). Підготовка бакалавра з прикладної математики за 
спеціальністю „Соціальна інформатика”. 

Третя модель (СА). Підготовка бакалавра з прикладної математики за 
спеціальністю „Системний аналіз та управління”. 

Основна задача першого рівня навчання при реалізації запропонованих вище 
моделей полягає у набутті випускниками коледжу вмінь та навичок, які б 
забезпечили можливість: 

- кваліфіковано користуватися технічними засобами комп'ютерної техніки та 
супроводжувати впроваджені пакети прикладних програм; 

- вести дослідницьку роботу по створенню нових програм та автоматизованих 
систем (розробка постановки задачі, її математичного опису і математичної моделі; 
визначення методів та алгоритмів розв'язку задачі, тощо): 

- орієнтуватися в аспектах комп'ютерного забезпечення соціальних та економічних 
процесів (забезпечення технологічного процесу обробки інформації на підприємстві, 
менеджменту програмного забезпечення, розробка конкурентноспроможних 
програмних продуктів, тощо). 

Для реалізації кожної з названих моделей на рівні коледжу навчальні плани 
повинні передбачати здійснення відповідного керування (Ul, U2, U3) освітнім 
процесом (Рис.1). Таке керування має полягати в можливості підсилення окремих 
вмінь та навичок випускника коледжу. Зокрема, для реалізації моделі бакалавра з 
прикладної математики за спеціальністю „прикладна математика” випускник 
коледжу повинен мати поглиблені математичні знання та навички математичного 
моделювання (у порівнянні з іншими моделями). Для двох інших моделей відповідне 
керування полягає у забезпеченні більш детального вивчення економічних 
дисциплін, зокрема, менеджменту для спеціальності „системний аналіз та 
управління”. В межах навчальних планів здійснювати таке керування можна шляхом 
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продуманого підбору передбачених спецкурсів, семінарів, науково-дослідницької 
тематики та тематики курсових робіт. При цьому принципово важливим є 
диференціація студентів за рівнем знань та здібностей. Орієнтація студентів на 
окрему модель бакалавра повинна здійснюватися за результатами відповідного 
індивідуального аналізу. 

За наведеними моделями за 5 років (три роки навчання в коледжі та два роки — в 
університеті) можна підготовити бакалавра з прикладної математики. Навчання на 
другому рівні в університеті направлена на поглиблення та розширення 
математичних знань та комп‘ютерних можливостей їх застосування в процесі 
моделювання реальних економічних, екологічних та соціальних процесів. Основний 
акцент навчальної діяльності студента другого рівня — творча робота, яка 
направлена на вивчення нових інформаційних технологій. В результаті навчання на 
другій ступені в системі „коледж-університет” випускник здатен здійснювати 
математичне моделювання реальних економічних, екологічних та соціальних 
процесів, розробку алгоритмів, проектування інформаційних та обчислювальних 
комп‘ютерних систем, розробку та експлуатацію комп’ютерних програмних засобів. 
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